
 
 

На Европском самиту у Солуну одржаном 21. јуна 2003. године, Европска унија је 
понудила земљама западног Балкана Европско партнерство, као један од главних 
инструмената претприступне стратегије Европске уније према земљама које су 
потенцијални кандидати за чланство. Савет министара Европске уније је 14. јуна 2004. 
године усвојио Одлуку о принципима, приоритетима и условима садржаним у 
Европском партнерству са Србијом и Црном Гором укључујући Косово, према 
Резолуцији 1244 Савета безбедности Уједињених нација од 10. јуна 1999. године. 

Партнерством су дефинисани краткорочни (12-24 месеци) и средњорочни (3-4 године) 
приоритети у припремама за интеграцију у ЕУ. Овај инструмент ће ексклузивно 
одређивати односе између ЕУ и наше земље све до потписивања Споразума о 
стабилизацији и придруживању.  

Влада Републике Србије је, поводом објављивања овог документа, 22. априла 2004. 
године усвојила Информацију о Европском партерству и потреби усвајања Акционог 
плана за реализацију приоритета из Европског партнерства.  

Имајући то у виду, Канцеларија је, у сарадњи са ресорним министарствима, сачинила 
Акциони план Владе Републике Србије за реализацију приоритета из Европског 
партнерства, који је Влада усвојила априла 2004. године. У складу са консултацијама са 
представницима Комисије ЕУ, 5. новембра 2004. усвојене су и измене и допуне овог 
плана. Тиме је Влада сачинила обавезујући краткорочни и средњорочни распоред 
активности у Процесу стабилизације и придруживања ЕУ.  
 
Канцеларија за придруживање ЕУ припремаће за Владу Републике Србије тромесечне 
извештаје о току спровођења Акционог плана за реализацију приоритета из Европског 
партнерства, како би га након разматрања и усвајања, прослеђивала Народној 
скупштини. 

 
 

ИЗВЕШТАЈ О ТОКУ ИМПЛЕМЕНТАЦИЈЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 
ПРИОРИТЕТА ИЗ ЕВРОПСКОГ ПАРТНЕРСТВА 

 
- Препоруке из Европског партнерства:  

 
 Усвојити Закон о заштити животне средине. 

 
Влада Републике Србије је Закон о заштити животне средине усвојила у октобру 2004. 

године док га је Народна Скупштина усвојила у децембру 2004. године. 
Доношење оваквог закона је у циљу усклађивања домаћег законодавства са 

законодавством ЕУ.  
 

 Успоставити и операционализовати Агенцију за заштиту животне средине. 
 

Агенција за заштиту животне средине је основана 2004. године Законом о изменама 
закона о министарствима као орган у саставу МНЗЖС. Агенција је започела са радом, 
успостављена је веза са Европском агенцијом за животну средину. Изградња капацитета је у 
току.  
 



 Усвојити и спроводити законодавство о процени утицаја на животну средину у 
складу са правним тековинама ЕУ. 
 
Закон о процени утицаја на животну средину као и Закон о стратешкој процени утицаја 

на животну средину су усвојени од стране Народне Скупштине Републике Србије у децембру 
2004. године. Оба закона су у складу са одредбама релевантих прописа ЕУ.  

 
 Усвојити и започети са спровођењем стратегије о загађености ваздуха (нарочито 

из електрана). 
 

Предвиђено је да Скупштина РС у року од годину дана од дана ступања на снагу Закона о 
заштити животне средине донесе Националну стратегију одрживог коришћења природних 
ресурса и добара као и Национални програм заштите животне средине. Нацрт Националног 
програма заштите животне средине је сачињен и тренутно се налази у процедури прибављања 
мишљења других надлежних органа. Законом о заштити животне средине је предвиђено да 
Влада Р. Србије у року од 2 године од ступања на снагу истог Закона донесе Акциони план за 
заштиту ваздуха и атмосфере. Рок за доношење Закона о заштити ваздуха је 2006. година. 
Министарство науке и заштите животне средине је отпочело се са израдом Акционoг плана за 
заштиту ваздуха и климатске промене као  Нацрта закона о заштити ваздуха. 
. 

 Усвојити и започети са спровођењем стратегије о загађености воде (отпадне воде). 
 

Елементи наведени у претходној препоруци се и овде намећу као неопходност с тим 
што се као обавеза намеће и доношење Акционог плана за заштиту вода. Рок за доношење 
оваквог Акционог плана од стране Владе Р. Србије је две године од ступања на снагу Закона о 
заштити животне средине. Министарство науке и заштите животне средине је отпочело се са 
израдом Акционог плана за заштиту вода. 
 

 Наставити еколошке ревизије електрана и позабавити се највећим загађивачима. 
 

Закон о заштити животне средине и Закон о интегрисаном спречавању  и контроли 
загађења животне средине су усвојени од стране Народне Скупштине РС у децембру 2004. год. 
Закон о интегрисаном спречавању и контроли загађења животне средине оставља рок за 
постојећа постројења за прибављање интегрисане дозволе, у складу са Програмом усклађивања 
појединих привредних грана. 
 

 Усвојити и започети са спровођењем стратегије о загађености земљишта. 
 

Национална стратегија управљања отпадом је усвојена од стране Владе Републике 
Србије 2003. године док је Закон о управљању отпадом у фази израде. Урађена је студија 
изводљивости за управљање опасним отпадом, укључујући медицински отпад.  

Изградња капацитета је у току.  
Као неопходна активност намеће се и изградња техничких, оперативних инструмената 

(центри за прикупљање отпада за рециклажу, затварање постојећих депонија 4. категорије, 
изградња регионалних постројења за прикупљање и др.)  

У циљу помоћи имплементације Националне стратегије управљања отпадом, 
Министарство науке и заштите животне средине – Управа за заштиту животне средине је у 
току 2004. и 2005. године финансирала следеће активности: 

- израду техничке документације за изградњу 10 регионалних депонија; 
- израду пројектне документације за санацију, затварање и рекултивацију постојећих 

депонија за 41 општину; 
- реализацију пројеката санације и ремедијације депонија у 4 општине.  
У Националној стратегији су дати рокови за сваку од планираних активности. За 

доношење закона и подзаконских аката, крајњи рок је крај 2005. године, за изградњу 
административних капацитета као и техничких односно оперативних инструмената крајњи рок 
је 2015. година. 



 
 Ојачати административне капацитете у вези са планирањем, дозволама, 

инспекцијом, праћењем и управљањем пројектима. 
  

Тренутно се спроводе два пројекта “Environmental Capacity Building Program 2003” као и 
“ Strengthening Environmental Management in DEP” чији је циљ јачање административних 
капацитета Управе за заштиту животне средине. Ова два пројекта се завршавају у четвртом 
кварталу 2005. године. 

Крајњи рок за изградњу административних капацитета је 2015. година. 
 

 Развити вишегодишњи план за финансирање инвестиција, на основу процена 
трошкова и реалних извора јавних и приватних фондова.  
 
Фонд за заштиту животне средине је основан Законом о заштити животне средине. 

Решењем Владе је 24. фебруара 2005. године именован директор  и Управни одбор Фонда за 
заштиту животне средине, а Фонд је почео са радом 25. маја 2005. године, када је регистрован у 
трговинском суду. У току је израда плана пројеката који ће бити финансирани из средстава 
Фонда за заштиту животне средине.  

 
- Обавезе из Акционог плана за хармонизацију закона – закони у надлежности  
Министарства за науку и заштиту животне средине - план за 2005 годину 
 

  Закон о заштити од јонизујућег зрачења и нуклеарној сигурности – регулише 
заштиту од јонизујућег зрачења и нуклеарну сигурност; сачињен је нацрт закона и 
планира се усвајање од стране Владе Републике Србије у току 2005. године. 

 Закон о управљању хемикалијама – у току је израда нацрта закона, усвајање од 
стране Владе је планирано у току 2005. године.  

 Закон о управљању отпадом – у току је израда нацрта закона, усвајање од стране 
Владе се планира у току 2005. године.  

 Закон о рибарству - у току је израда нацрта закона, усвајање од стране Владе се 
планира у току 2005. године. 

 Закон о нејонизујућем зрачењу – усвајање од стране Владе се планира у току 2005. 
године.  

 Закон о амбалажи и амбалажном отпаду – планира се усвајање од стране Владе у 
току 2006. године. 

 Закон о заштити ваздуха – формирана је радна група за израду овог закона, а усвајање 
од стране Владе планирано за  2006. годину. 

 Закон о заштити природе - формирана радна група за израду овог закона а усвајање од 
стране Владе планирано за 2006. годину. 

 
Поред наведених закона, Министарство науке и заштите животне средине припрема нацрт 
Националног програма заштите животне средине – овај програм представља стратегију 
заштите животне средине, и у складу са одредбама новог Закона о заштити животне средине, 
доноси га Народна скупштина у року од годину дана од дана ступања на снагу Закона. Нацрт 
Националног програма заштите животне средине је сачињен и тренутно се налази у процедури 
прибављања мишљења других надлежних органа 
 
 


